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Felbuzdulás. 
A kormánypárt minden factora 

rősen neki fogott, hogy hirdesse uton- 
utfélen valláspolitikai meggyőződését és 
harczi riadót fujjon mindenáron, - még 
akkor is, ha ez által a kulturharcz ve- 

szedelmes tüzét szitja fel. 
A legujabb harczi furulyaszó a 

Terézvárosi Kaszinó fehér asztalánál 
hangzott fel és a furulyás maga a bel- 
ügyi államtitkár, isten segedelméből II. 

idrássy Gyula gróf volt. 
A valláspolitika válság elé juttat. 
ta a kormánypártot. Megbukik ugyis 
ha retirál; megbukik ugyis, ha plenum 

elé viszi a reformot. Ugy találja tehát 
a kormány is, a mint találná minden- 
ki a világon, hogy szebb a dicsőséges, 
mint a dicstelen halál. Tehát felveszi 
a harczot és uton-utfélen hirdeti, a 
nemzeti párttól kölcsönzött szabadelvü 
reformot, mintha az a saját találmá- 
nya volna. Most már szörnyű erőlkő- 
dést fejt ki és képes a hatalmát min- 
den áron megtartani, - még akkor 
is, ha a vallásfelekezetek között fel- 

iidézi a veszélyes gyülölködést, huzavo- 
nát, villongást, szóval az áldatlan kul 
turharczot. 

A Terézvárosi kaszinóban rettentő 
harczra tüzelte a kebleket - nem 
Andrássy Gyula gróf beszéde, - ha- 
nem a tüzes boru lakoma. Zugott, za- 
jongott a mameluk tábor és éltették a 

szabadelvü kormányt. 
Hzaj egyszerre félbeszakadt, mi- 
dőn az államtitkár ur emelkedett szó- 
lásra. Leste mindenki, hogy mit fog 
mondani a kormány erős oszlopa. 

AAndrássy Gyula gróf azon kezdte 
beszédét, hogy szivesen mellőzné fehér 
asztalnál a politikát, de olyanok az 
idök, hogy nem térhet ki előle, mivel 
arrói van szó, hogy megtartsák-a a 
kormánypárt positióját (értsd hatalmát, 

husos fazakait és az ezzel járó egyéb 
kellemes oldalait az életnek) vagy el- 
llenségévé legyenek a haladásnak. Ez 
alatt a haladás alatt pedig azt érti az 
államtitkár ur, hogy mondjunk lemind- 
azokról a fontos nemzeti érdekekről, a 
melyeknek megkellene előzni a vallás- 
politikai reformokat, de a melyek- 
nek keresztül vitelénél Bécs áll- 
ná utunkat és mentsük meg a ,sza- 
badelvüség czégét a vallási re- 
formokkal, a hol csak a klerust talál- 
jják hatalmukkal szemben. Valamit csak 
kell produkálni a szabadalvüű kormány- 
nak, ha mindjárt f felülről lefelé kezüik 
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Látogatás. 
- Egy láda illuzió. - 

Beléptem Carneval herczeg szobájába 
- Fenség megengedi ... 
- Csak hagyja barátom a czimezést, 

a demokraczia mai világában. Rég elmult 
az az idő, mikor megilletett; 

ffiatal, meleg olasz vérem nem hütötte le a 
cosmopolita blazirtság; mikor még ,postil- 

lon d'amour" voltam, nem pedig házasság 
közvetitő. Ne m maradt már semmi a régi 
dicsőségből, egy kis kopott jókedven kivül a 
mint láthatja. 

A szoba csakugyan nem volt herczegi- 
leg berendezve. Kopasz, meszelt falán egy 
csomó divatból kiment kotillon-ordó és va- 

lami ócska Bazár mellékletéből kivágott, 
édeskés álarczos jelenet. A szegletben egy 

verklin írakk, ezilinder és fehér keztyük vol- 
tak előkészitve. 

A herczeg egy feska, veres bársony 
karszékben ült - bársony ugyan nagyon 
kevés volt rajta, de annál jobban kilátszott 
a vászonboriték és sok helyen a lószőr. Maga 

Carneval egy vén roue, negligében - ha- 
mis fogakkal és kifestett szemöldökkel; pa- 

sőt imponáló nagyságot mutatott. 

- Látom, hogy modern ember és nem 
csodálkozik. Úljön le hát . 

..ga 

Belmagyar-utcza 47-dik szám, hová a lap szellemi részét 
illető közlemények czimzendők. 
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is az épületet csinálni. 
édes keveset törődik Wekerle 

a mennyit szüák marokkal osztogatni 

haladást megbénitó rendezer a nyakát 

mikor még 

rókája le volt téve s igy homloka meglepő, 

vagy 8 korona. 

s 

Azzal pedig 
kormá- 

nya, hogy az országot felekezeti har- 
czok elé vezeti, hogy a reform tömén- 
telen pérzáldozatot követel, amit sok- 
kal égetőbb, sokkal előbbre való czé- 
lok megvalósitására kellene fordi- 
tani. 

Erre a harczi felindulásra bizo- 
nyára biztatást kap a kormány - 
Bécsből is, mert ott is átlátják, hogy 
más szelek kezdenek fujni. A nemzet- 
nek sokkal tőbb szabadságkell, mint 

szeretnének. Tehát engednek a vallási 
reformokban. Ez korántsem olyan ve- 
szélyes, mint például a többek kőö- 
zött a hadsereg reformja. Nem any- 
nyira veszélyes, de elégséges lehet 

arra, hogy a nemzet egyik részének 
bedugják vele a száját, kielégitsék vá- 
gyait és hallgatásra birják. Elégséges 
lehet arra is, hogy a szabadelvüű kor- 
mánynak dicsőséget szerezzen arra, 
hogy esetleg tovább is uralkodjék és 
dicsekedjék „nagy horderejüs szabad- 
elvü reformok megvalósitásával. És e 
dicsekvése alatt aztán továbbra is 
szolgálatába maradhat Bécsnek és nya- 
kán ülhet a nemzetnek, rendszerének 
összes büneivel, visszaélésével és blikk- 
uralmának dédelgetett hőseivel. 

Ezért hangzik lapjaiban a ho- 
zsánna és ezért furulyáznak fehér asz- 
talok mellett szikrázó pezsgős poharak 
között. Ez az a haladás, a melyikkel 
utját lehet vágni a nemzeti fejlődés 
minden ágazatának, mert ha ez léte- 
sül, aztán a kormány babáérokon fog 
hoszu semmittevésben pihenni. 

Hanem azt sem Andrássy Gyula 

meglehet-e hangzatos szólamokkal és 
mesterségesen szabadelvüű mezbe öltöz- 
tetett frázisokkal téveszteni mindazo- 
kat, a kik eddig a párt zászlója körül 
állottak. Mert azok közül igen sokan 

vannak, a kik nem a kormány vallás 
politikáját, hanemm a kormány rendsze- 
rét itélik el. És igen jól tudják, hogy 
a valláspolitikai reformok megbuktatá- 
sával, bukni fog az a rendszer is, a 
mely évtizedek óta bénitja a nemzeti 
fejlődés szabad irányát, de a valláspo- 
litikai reformok keresztül vitelével is 
- fennmarad az a rendszer, a mely 
megteremtette a politikai és társa- 
dalmi közélet undoritó corruptióját. 

A kormány e reformját alkalom- 
nak kell tekinteni, hogy egy nemzeti 

egy nagy utibőröndöt ttam, aly alkalmas 

ülőhelyül szolgálhatott volna. Épen el akar- 
tam foglalni, mikor ő fensége gyorsan fi- 

gyelmeztetett, hogy vigyázzak, mert betör- 

hetik a teteje, pedig összes farsangi készle- 

te benne van, 

kiváncsiságot árulni el s egyszerüen fölemel- 
tem a láda födelét. Egészen üres volt. 

A háziur felé fordultam. 

- Csalódik - felelt ő kérdő pillan- 

tásomra. Nem üres az a láda. Figyeljen 
csak! 

Mellém lépett, gyorsan belenyult s va- 

lami végtelen könnyü, libegő szövetet huzott 
ki belőle. Első pillanatban azt hittem, vala- 

mi csodás, uj báliruha szövet - de nem - 

hiszen akkor nem volna szürke ! 
A Carneval keze érintése alatt esaknem 

magától szállott ki, gomolygott elő a csodás 

könnyü, lágy fátyol - néhol ugy elvéko- 

nyodva, hogy csak egy meleg leheletnek tet- 

szett a hüs légben - majd gazdagabban és 

szélesebben hullámzott elő mindig több-több 
a kifogyhatlan ládából. 

Már nem fért a padlón, - már a fél 

szoba megtelt vele - lassan libegni kezdett, 

mint valami finom köd fölszállt a menyeze- 

tig, gomolygott meg ujra szétfolyt, szétterült 
szemeim előtt, mint egy nagy sürü s mégis 

átlátszó pókháló, melyen itt-ott megragyogett 
egy barmatcsepphez hasonló rózsaszin fol- 

tocska. 
- Lássa, régen az egész ilyen rézsa- 

szint volt és ilyen csodálatosan csillogott, 
Rörtinésten, hogy hova - de csak de persze annyi év óta a sok használat 

gróf, sem más nem tudja, hogy valyon 
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szegje végre valahára, mert e rend- 
szer ha igazán szabadelvü is, de meg- 
előzte azokat a reformoxat, a me- 
lyek megvalósitásának alapul szolgál- 
hatnának. 

Válság Szerbiában. 
Belgrád, január, 23. 

A kormány alakitás sikerült ugyan, de 
a király több feltételt kötött ki, ami most 
is sok nehézséget okoz. Szimicsnek a tárczák 
betöltése körül. Sándor király feltételei a 
következők : 

1. A király a hadügyminiszter és a 
követek kinevezésének jogát önmagának 
tartotta fenn. 

2. A király szüleinek kiutasitásáról 
szóló dekrétumot vissavonják. 

8, Milán 250.000 frank évijáradékot 
fog kapni. 

A kormány csupa oly férfiakból ala- 
kult a kiknek hüsége a királyhoz és család- 
jához minden kétségen kivül áll. Az ország- 
ban kedvezően fogadják Szimics kormányát, 
a melyet a munka kabinetjének mondanak. 
Két miniszteri tárcza még nincs betöltve, 
de a legközelebbi napokban sikerülni fog 
két mérsékelt radikális nagy férfiut meg- 
nyerni számukra. 

Milán kijelentette, hogy nem akar ugyan 
Belgrádban maradni, de kivánja, hogy joga 
legyen fiát bármikor meglátogatni. 

Szimics február elején Béecsbe utazik, 
hogy Ferencz József királynak átnyujtsa 
visszbivó-levelét. 

Az uj kabinet Szimics bécsi követ el- 
nöklate alatt megalakult. Szimics a minisz- 
terelnökségen kivül a külügyi és ideiglenesen 
a pénzügyi tárczát veszi át. 

A többi miniszterek a következők: 

Közmunkaminiszter: Zdravkovics Milán 
tábornok. 

Belügyminiszter : 
mir államtanác.os. 

Hadügyminiszter: 
redes. : 

Kereskedelmi és földmivelési minisztr 
Lozanics Szimon egyeteniű sanár. 

Igazságügyminiszter és ideiglenes köz- 
oktatásügyi miniszter: Gyorgyevics Andra 
egyetemi tanár. 

A kabinet megalakulusáról még az éj 
folyamán táviratban értesitették Szerbia kö- 
veteit és konzulait, valamint a kerületi pre- 
fektusokat. 

Szimics és Nikolajevics igéretet tettek 
Sándor királynak, hogy a szülőinek kiutasi- 
tásáról szóló dekrétumot mihamarább meg 
fogják szüntetni. 

Az uj kabinet ma délután négy éra- 
kor fog bemutatkozni a szkupstinában, a 
melynek ülóeszakát egyuttal be is zárták. A 
követksző ülésszak valószinüleg november 
1-én fog megnyittatni. 

Általános az a vélemény, hogy a kor- 

Nikolajevies Szveto- 

Pavlovics Milován ez- 

Kolozsvárt, 

latni, hanem a jelenlegi többségre akar tá- 
maszkodni, hogy lehetőleg megnyugtassa a 
lakosság kedélyét. A kormány kijelentette, 
hogy a mostani szkupstinával iparkodik fel- 
adatát megoldani s számit a lakosság haza- 
fias timogatására. 

Az uj kabinet tagjai közül a legkima- 
gaslóbb politikus és államférfiu Gyorgyevics 
Andra, a leendő igazságügyi és népnevelés- 
ügyi miniszter, a ki a belgrádi főiskolán a 
magánjog tanára és Szerbia legkiválóbb jo- 
gásza. Gyorgyevics az egyetlen miniszter, a 
ki nem áll a pártokon kivül, hanem a ha- 
ladópárthoz csatlakozott. 

Zdravkovics Milán tábornok közmunka- 
miniszter, genietiszt. A mult évben ő noti- 
fikálta Bécsben Sándor király trónraléptét. 

Pavlovics Milován hadigyminiszter tü- 
zértiszt, Sándor király egyik legmeghittebb 
embere és Milovanovics főhadparancsnok ba- 
rátja szintén pártonkivüli. 

Nikolajevics Szvetomir államtanácsos, 
belügyminiszter igen nagy kegyben áll a ki- 
rálynál és az udvarban; haladópárti volt ez- 
előtt, most mérsékelt radikális. 

Lozanics Simon közgazdasági miniszter 
a belgrádi főiskolának tanára, aki eddigelé 
politikai szerepet nem vitt. 

Bécs, január 283. 

Szimics miniszterelnök utódja a bécsi 
követségben, Barlovácz ügyvivő lesz, akit ugy 
Belgrádban, mint az osztrák fővárosban igen 
kedvelnek. 

Kibékülés. 
A német császár és Bismarck - táv- 

irati értesülésünk szerint - ismét jelenté- 

kenyen közeledtek egymáshoz. 

A császár szárnysegédével Moltke gróf- 

fal Bismarcknak legfelsőbb kéziratot és né- 
hány palaczk ó-bort küldött, a kéziratban 

szerencsét kivánva a herczegnek az influen- 

zából való felgyógyulásához. A ,Norddeutsche 

Allgemeine Zeitung" szerint ez a császár leg- 
sajátabb inieziativájából ered. A birodal- 
mi gyülés folyosóin az a hir is el volt 
terjedve, hogy a császár meghivta Birmarckot 

a születése napján Berlinben tartandó ünne- 

pélyre. 

Ennek az előzékenységnek a hire, me- 
lyet a császár Bismarck herc.eggel szemben 

tanusitott, általános és mély benyomást gya- 

korolt mindenütt., 

A képviselőház folyosóin csak erről az 

eseményről beszéltek. Bismarck maga a csá- 

szár kegyének e nyilvánitásától rendkivül 

meg volt hatva és Moltke szárnysegédet is- 
mételten kérte, hogy tolmácolja a császár 

előtt legmélyebben érzett háláját és meg- 

igérte, hogy mihelyt egészségi állapota meg- 

engedi, személyesen megy Berlinbe, hogy a 

császárnak köszönetet mondjon. 

Nem akartam kérdezősködéssel illetlen 

tönkre tole a szinét, A esalódás kezert 
könyei is eláztatták egy részét az 

unalon, a blazirtiság, a számitás sok helyen 
széthasogatták, az etikett meg elkopott be- 

lőle, hogy az üres hiuságot öltöztesse ron- 
gyaiba, azt hitte, tán igy könynyebben győz 

a sziveken, Nem rózsaszin bárányfelhő töb- 

bé a bálba menő fiatal leányok egén. - Ha- 
nem az én kezemben még rongyosan is jó 

szolgálatokat tesz. 

A másik pillanatban mintha egy meleg 

lehelet érte volna arczomat, - ugy érez- 
tem - mint őszszel, a légben szálló pók- 
háló érintését homlokomon. - Carneval rám 

dobta fátyolát. 
Tisztán átláttam rajta - de nem, 

mégis elszürkült a szoba - aztán rózsaszi- 

nesedni kezdtek a falak, mint napkeltekor 

az ég alja, mindig szélesebb lett a tér kö- 

rülöttem mindjobban távolodtak a falak - 

mintha egy kis jóleső szédülés fogott vol- 

na el. 

Édes táncz-zene szólalt meg - csak 
nem abból az ócska verkliből talán? - elő- 
ször halkan, aztán, mindig hangosabban. Az 

bé, helyén egy rajongó bálterembe nyilik 
kilátás; az urak hajlonganak, a hölgyek ne- 

vetgélnek, szinte hallom megjegyzéseiket - 

hiszen magam is köztük vagyok mosolyogva 

és hajlongva. 

Hogyan, hát nincsenek itt falhoz tá- 

meszkodó, ásitó fiatal emberek, könyeiket 

büszkén visszafojtó, nem tánczoló leányok, 

izzadva robotoló tánczosok, keserüen kriti- 

záló mamák, ruháikkal versengző divatkisasz- 

í j 

mány nem szándékozik a szkupatinát felosz- 

a rossz kis szines nyomat nincs a falon töb- 

zonyok, kártyázó férjek éz 
büszkélkedő fiatal asszonyok? Hogyan hisz 

ez nem vásár, hanem a mulatság! hiszen ez 

ideális bál! Csupa kedély és bizalmasság! 
Egy fiatal hölgy kihuz egy virágot csokrá- 

bóls felém nyujtja. 
Gyorsan el akarom venni - és nincs 

előttem senki se, csak a ködszerü szövet he- 

ver a földön, a mint Carneval hirtelen el- 

vonta arczom elől. 

- Mily szeles - szólalt meg szemre- 

hányóan - csaknem széttépte heves kéz- 

mozdulatával. 

- Mily csalódás, mondom én - mi- 
lyen szemfényvesztés. 

- Csak maradjon az elsőnél - nevet 
Carneval - az emberek ugyis mindig csa- 

lódást emlegetnek, valahányszor az illusio 

fátyola lehull szemeikből. 

Megvigasztalódva hagytam el a Carne- 
val szobáját. Bár mit mondjanak a bölcsek' 

van annyi illusio e herczeg ládájában - ha 
szürke és szakadozott is - a mennyi elég 

lesz még egy pár farsangra. 
R. E. 

Ervénytelen. 
c. SWERDNÁTÓL. 

Az „Ellenzék" számára fordutotta : 

AMICA. 

IX. 
(Folytatás.) 

Eszter, irsz nekem? - kérdé. 
- Ilyen rövid idő alatt ? Nem lesz sem- 
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A herezeg valamivel jobban érzi ma- 

kóditáraikhal 

csütörtők. január 25. 184 
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gát, állapota mindazonáltal kevésé kielégitő, 
mert csak ujévkor esett át a nagymérvü in- 
fiuenzán. Az a feltevés tehát, hogy szomba- 
ton a császár születés napának megünneplé- 
sén résztvesz aligha fog megvalósnlni. 

A közeledésnek ez a hire politikai kö- 
rökben általános szenzácziót keltett, ámbár 
Bismareknak a kormányra való visszatérését 
már csak magas koránál és folytonos bete- 
geskedésénél fogva még legbeneőbb barátai 
is lehetetlennek tartják. 

ben éppen ilyen nagy feltünést keltett az a 
körülmény is, hogy Bismarek Herbert gró- 
fot a tegnapelőtti rendünnepen a királyi csa- 
lád a legkitüntetőbben fogadta. 

A császár és Bismarck herczeg közti 
kibékülésre vonatkozólag a „Kölnische Zei- 
tung" azt jelenti, hogy a császár már több 
alkalommal sdott kifejezést méltatlankodá 

érzületét olyan hamis szinben tüntették föl. 

Hiszen még azt is ráfogták, hogy különös 
sulyt helyez arre, bogy Bismarcknak az I. 

Vilmosnak emelendő emlékszobron hely ne 
jasson. Éz egyáltaláben nem felel meg a va- 
lóságnak. A császár teljes elismeréssel adózik 

neki ama nagy érdemekért, melyeket Bis- 

marck a német birodalom körül magának ki- 
vivott. 

A kibékülési hir hatása alatt a bécsi 

esti tözsdőn jelentékeny áremelkedés 
történt. 

Az alelnök reverzálisa. 
Perczel Dezső képviselőházi alelnök a 

bonyhádi képviselő sokat emlegetett levelét 

Woesinszky esperes végre megküldte s azt 

Perczel Dezső közzétette. A kérdéses levél igy 
hangzik : 

Bonyhád jan 23. 1892. 

Főtisztelendő Esperes Ur! 

Tisztelt barátom ! 

F. hó 19-éről kelt szíves lavelére csak 
ma felelhetek; mert egy heti folytonos, testet és 
lelket ölő faluzás után ma van első félnapom, me- 
lyet itthon tölthetek. 

Mindenekelőtt igen köszönöm és elismeré- 
semet fejezem ki a kerületi papságnak hazafias 
és tapintatos magatartásáért. 

A jelenleg fennforgó u. r. elkeresztelési 
kérdésre nézve nézeteimet elismerni óhajtván kö- 
vetkezőképpen fejtem ki azokat: 

Jó katholikus voltam, vagyok és leszek is 
mindenkor és csak helyesléssel és elismeréssel 
nyilatkozhatom az e részben legilletékesebb fak- 
tor az ország herczegprimásának e kérdésben el- 
foglalt álláspontjáról, malyre én is helyezkedtem 

és az ő álláspontját osztóknak magatartását, 

- De tudni Eivánom, hogy nincsen 
semmi bajod. 

- Természetesen, ha kivánod irok. - 
Eszter az órára nézett. - Brián, nem ké- 
sel felő - Nem fogsz a vonatról lema- 
radni ? 

Csakugyan késő volt - sokkal később 
mint a hogy Brián gondolta. Éppen csak 
annyi ideje volt, hogy Esztert a karjaiba ve- 
gye, megesókolja és azt mondja: „Drágám 
ügyelj magadra mig vissza jövök 19 és elsietett. 

Pár pillanat mulva az utczajtó bezárult 
utánna és az a báérkocsi mely az ajtó előtt 
várta ismét elrobogott vele. És ők el voltak 
válva. Ha azt kérdezték volna tőlük, hogy 
mennyi időre, mind a kettő azt válaszolta 
volna, örömmel, teljes bizalommal és tudat- 
lansággal: „Csak négy napra!" 

X. 

doltam, - hogy te nem szándólkozol vissza 
jönni! 

Floydné bágyadt szemrehányó bangon 
tette ezt a megjegyzést, a mint a szalonjá- 
ban egy kényelmes pamlagon nyugodott. 

Izlésteljes és választókos esteli öltöze- 
tében éppen olyan szép volt és vonzó, a mi- 
lyennek a Coliingwood ur irodájában láttuk. 
Azonban, arczkifejezése oly komely és gyön- 
géd volt, hogy azok az ösmerőssei akik soba 
sem látták a fia társaságában, csudálkoztak 
volna rajta. 

Az ok egyszerü volt. Floydné az egész 
életét tökéletes nyugodt, illedelmes, jó neve- 
lésü modorban töltötte el; inkább lankadíul 
élvezte azt mint élénken, és alig tudta, hogy 
mi a szenvedés. Tizenkilencz éves korába 
ment az első férjéhez, eléggé szerette azt, d 
még sem annyira mint egy bizonyos 

mi mondani valóm! volt a válasz. Il gény tengerész tisztet, akire mint férjre 

A berlini ujságok szerint polikai körök- 

sának, a miért Bismarek herczeg iránt való 

és remélem, hogy ez alapon a kérdés szerencsés 

mególdása lehető lesz. Ep ezért a leghatározot- 
tabban el kell itélnem Schoppsr Győrgy püspök 

- Édes OUszkárom, én már azt gon- 

.
 

...



iitteni magyar értelmiség, ma tehát 35 éves, 

Uisztviselők egyhangu felkiáltással a régiek 

unalmasnak találja egyedül lenni?: - és 

Kolozsvárt, 1894. ELLENZEK (78) 

A katholikus autonomia szervezését én is 
óhajtom, de csakis egy életképes és életerős ép 
ezért a világi elem kellő tulsulyát biztositó an- 
tonomiáét. 

Ezekben siettem nézeteimet röviden vá- 
zolni. 

Községeim legnagyobb részét már bejártam, 

bár már a még visszalevőkön is tullennék, főkép 
a mostani rosz utak mellett. Fogadja szivélyes 

üdvözletem nyilvánitását, melylyel a közeli vi- 

szontlátásig maradtam igaz tisztelője 

Perczel Dezső. 

Levél. 

Brassó, jan. 22. 

Tegnap itt Brassóban olyan pezsgő ma- 
gyar élet volt, a mely egy tisztán magyar 
lakósu városba is beillett volna. Délelőtt 11 
órakor a ,Vörös kereszt-egylet" tartott ugy- 
nevezett matinéet, a melyen válogatott kö- 
zönség vett részt. Orbán Ferencz áll. isk. 
igazgató tartott felolvasást a hazafiság és 
nemzetiségről. 

Délután az itteni magyar Casinó tar- 
totta meg évi közgyülését, a mely jól volt 
látoga va. E Casinót 1859 ben alapitotta az 

magyar intézmény, tagjainak száma 210, évi 
tagságidij 8 frt, könyvtára 1200 darabból 
áll, tőkéje 4000 frt. Tagjaira évente 300 fo- 
rintot ad, könyvtára gyarapitására 100 fo- 
rintot. Helyisége 5 szép szobából és cseléd 
lakásból áll. Lakbére 800 frt. 

A tegnapi közgyülést Maurer Mihály 
főispán elnök nyitotta meg, a következő rö- 
vid beszéddel: 

„Szép Jókai ünnepet tartottunk, az E. 
K. E. itteni fiók-egylete szépen dolgozik. A 
város megtagadta ugyan a Casinó számára s 
kért telket, de még nincsen elveszve minden. 

Hát azt jól megjegyeztak magunknak, 
valamint azt is, hogy mi köze ennek a Ka- 
szinó nagy gyülésének azzal, hogy az E. K. 
E. itteni fiók egylete miként müködik. Ezen 
a réven elnök elmondhatta volna azt is, hogy 
mit mivelnek itt az összes magyar egyletek, 
magyar lapok, a vármegye, a közig. bizott- 
ság, a városi tanács és a magyar pénzinté- 
zet. De ezekhez a Casinónak semmi köze. Az 
E. K. E.-hez sincs. 
Az elnök megnyitóját helyrehozta a Ca- 

sinó titkárs, a ki igen tüzetesen előadta a 
Casinó egyévi müködését, a miért meg is 
kapta az egyhangu elismerést. 

A könyv- és pénztári jelentések után a 

maradtak Bodó Sándor áll. ügyész igezgató- 
sága alatt, a ki dicséretesen tőlti be ifjui 

hévvel ezen állást. A 15 tagból álló választ- 
mány is legtöbbnyire a régiek közül válasz- 
tatott szavazással. 

Este az Europa vendéglőben az ev. ref. 
dalárda tartott előadásk Benedek Zoltán ev. 
ref. vallás tanitó vezetése alatt. Ugyanezen 
este Egri szintársulata és a magyar Polgári 
kör is tartottak előadásokat s mindenik igen 
látogatott volt. 

Biztos forrásból irhatom, hogy Egri 
szinigazg tó, a ki derekasan megállja helyét, 
Bukerestbe akar kirándulni 12 előadásra. - 
Fog-e ez neki sikerülni? ezt előre meg nem 

moudhatom. Annyi tény, hogy itt Brassóban 
ismét helyreállitotta a magyar szinigazgatók 
szép Lirnevét s bárhova fog menni innen, 

megérdemli a legmelegebb támogatást. 

Malomf. 

Hazugság. 
E csim alatt itj. Ábrányi Kornél a P. 

a melyben a többek közt a következőket 

mondja : 
Budapest, jan. 24. 

A Pesti Napló esti lapjában olvasom a 
következő sorokat, a képviselőház mai ülésén 
történtekről : 

A szünet alatt közvetlenül az elnöki emel- 
vény előtt nagyon izgatott jelenet játszódott le. 
Urányi Imre kormánypárti képviselő a szélső- 
bali padokhoz támaszkodva beszélgetett s elég 

hangosan ezt mondotta : 

- Meg kell büntetni Ábrányit már csak 
azért is, mert ilyen dolgokat csinál. 

Hock János, aki az Országgyülési Napló 
szerkesztőjének helyén ült, átszólott Urányihoz : 

- Ábrányinak ehhez semmi köze. 

- De igenis, a lapok okmányokat lopat- 
nak, jegyezte meg tovább Urányi. 

- Ez a lap azt nem tettel! 

- De igenis - felelte Urányi Imre - 
Ábrányi Kornél fizetett meg egy szegény diur- 
nistát, hogy a telegrammokat ellopja. 

Háznak hallhatóan jegyezte meg: 

- En Ábrányi Kornél nevében kljelentem, 
hogy ez hazugság. 

Hock Jáuosnak az én nevemben tett 

kijelentését köszönöm és vállalom. En fe- 
lelek érte mindenkinek. S mivel vállalom, 
tehát bizonyitom; és annak igazságát, amit 

bizonyitásként kinyilatkoztatok, becsüle- 

temmel fedezem és erősitem. 

Én soha senkit, se szegény diurnistát, 
se mást, sem meg nera fizettem, sem meg 

nem biztattam, hogy hivatalos titkot elárul- 

jor, vagy akármiféle bivatalos iratot lemá- 

soljon vagy ellopjon, s aki ezt én rólam föl- 

teszi, alávaló hitvány rágalmazó. 

Millenium. 
Kolozsvár kerületi bizottság. 

Székhelye : Kolozsvár. 

Müködési területe: Kis-Küküllő, Alsó-Fehér, 
Torda-Aranyos, Kolozs, Szilágy, Szolnok Do- 
boka és Besztercze-Naszód vármegyék; Ko- 

lozsvár szab. kir. város. 

Elnök: Uzoni gróf Béldy Ákos, fő- 
reudiházi tag, Kolozsvármegye és Kolozsvár 
szab. kir. város főispánja. 

Alelnökök: Sigmond Dezső, a ke- 
resk. és iparkamara elnöke. Szabó József, az 
erdélyi gazdasági egylet elnöke. 

Előadó: Gámán Zsigmond, a keres- 
kedelmi és iparkamara titkára. 

Tagok: 

I. Hivatalból. 

a) alelnöke: 

Benigni Samu. 

b)aziparosztálybeltagjai: 
B. Bak Lajoe, Becsey Hugó, Böckel 

Károly, Demjén Ágoston, Ferenczy Ignáez, 
F. Fischer Vilmos, Gombos Károly, Hatsek 
Antal, Horváth Gyula, Matutsek Jó:sef, Nagy 
Gábor, ifj. Nagy János, Sigmond Ákos, Si- 

monffy István, Strautz András, Vincze Ilat- 
ván, Weisz Mór. 

b) kültagjai: 

Barna József Sz.-Somlyó, Czirksa János 
Gy.-Fehérvár, Gerecze Pál Décse, Gréf János 
N. Enyed, Haragay Antal Szamosujvár, Janó 
József Abrudbánya, Jeney Zsigmond Torda, 
Knál Godfried Besztercze, Kürti Károly Zi- 
lah, Nagy Ferencz Sz.-Somlyó, Schuszter Ká- 
roly Besztercze, Sz. Szabó Lajos Décse, Uj 

N. főszerkesztője egy nyilatkozatot tesz közzé, 

pillanatig sem lehetett gondolni; - har-! 

mincznégy éves korában másodszor ment 

férjhez - mert azt mondta, hogy nagyon 

mert tudta, hogy a férfi igen szép illet- 

ményt szándékozott számárat biztositani. És 

most negyvennyolcz éves korábau, miután a 
második rendbeli gyászt ezelőtt körülbelől 

hat évvel letette saját magán kivül csak egy 

teremtést szeretett - a fiát, Dighten Osz- 

kárt, a huszonnyolcz éves ifjut kinek semmi 
dolga sem volt, és akinek semmi kedve nem 
volt valamit csináni. Egész eddig teljesen 

elpazarolta az idejét és önmagát, azonban, 

szerencsére olyan modorban, hogy saját ma- 

gán kivül senkinek sem ártott. Nagyon jó 

kedélyü volt és könnyelmű, jelenleg egy szé- 
ken szemben ült az anyjával, s méltányló 
bámulattal nézte annak a művészi tökélylyel 
rendezett öltözetét. 

Dighton Oszkár szép férfi volt; a Floyd- 
né anyai büszkeségére és szeretetére, rette- 
netes csapás lett volna ennek az ellenkezője 
az ifjunak olyan erőltetett élénksége volt 
mi szellemi indolencziát vagy testi gyenge- 
séget feltételeztek - vagy talán mind a ket- 
tőt. Az anyja szőke szépségét örökölte az 
atyja sötét szemeivel - és ő büszke volt 
erre ami igen természetes volt egy olyan 
emberben, a kinek legerősebb jellemvonása 
a választás nélküli udvarlás felé hajlott. 

Kedves volt és vonzó és kellemes, nem 
ártott és nem használt senkinek, gondta- 
lanul vidám és javithatatlanul rest volt min- 
denben egyaránt. 

- Oszkár, ez igazán nem szép tőled! 
- folytatá Floydné panaszos hangon. Oly 
rég ideje mióta elmentél - szinte hét hetel 
Ugyan minő időtöltést tudtál Bellamyéknál 
találni, hogy haza mentél velük? - Va- 
désztál? 

ozryoozog 

- Nem soket. A terület roszz volt; 

városi 8Sándor Zilab. 

és mint rendesen most is elrontották szzal, 
hogy sokakat hivtak meg. Ez a baj az öreg 
Beliamynál! Nekem ugy tetszik, hogy mindig 
több a vadász, mint a vad és a madár. Az 
egész idő alatt egyszer sem hoztak tele ta 
risnyát. Én csak kétszer voltam künt. 

Flojdné kételkedől g huzta fel a szem- 
öldökeit. 

- Csak kétszer? - mondá. Szegény 
fiu, milyen büntetés! Én a Bellamyék nházát 
mindig a legunalmasabb helynek találtam. 
Hogy ölted az időt? A receptet nyilvánossá 
kellene tenned. 

- Oh, én nagyon jól mulattam maga- 
mat! - mondá Oszkár könnyedén. Én ren. 
desen azt szoktam tenni. 

Floydné félig felemelkedett a nyugvó 
helyzetéből s kissó aggályosan mondá: 

- Oszkár, remélem - remélem, hogy 
nem csináltál valami bolondot! 

- Hogy érti anyám? 

- Nem bonyelodtál valami kötelezett- 
ségbe? - Édes fiam, az szerencsétlnség 
volna - igazi szerencsétlenség ! 

- A Bellamy leányok elég kedves 
leányok - jegyzé meg Oszkár elgondol- 
kozva. 

- Kétségtelenül, tánczolni, beszélni és 
enyelegni velük; de egyébb képpen - és 
Floydné izgatottan kezdte magát a legyező- 
jével legyezni. Mina egy nappal sem fiata- 
labb harminez évesnél és tudtommal legalább 
tizenkét éve mióta bemutatták, te akkor még 
Etonban voltál, a mi pedig Lenát illeti - 

- Anyám lelkem, ez már nincsen har- 
mincz éves! jegyzé meg Oszkár nevetve. 

- Tudom, hogy nincsen. De a modora 
és a borzasztó lovászos beszéde - igazán 
botrányos! Soha sem beszélhetek ugy azzal 
a leánnyal, hogy a pinezérnékre és a többi 
olyanféie feremtésekre ne gondoljak. Édes 

Hock János ingerülten ugrott fel s az egész 

1. Kolozsvári kereskedelmi és iparkamara 

........ ......... 

Január 25. 

2. Az erdélyi gazdasógi egylet 

a) alelnökei: 

Báró Bánffy Ernő, Kolozsvár. Báró Jo- 
sika Gábor, Szamosfalva. 

b) titkára: 

Sz. Szakáts Péter Kolozsvár. 

c) ügyésze: 

Molnár Sándor, Kolozsvár. 

d) pénztárkezelője: 

Csermák János, Koloczsvér. 

c) az igazgató választmányi taglai : 

aa) választotttagok: 

Ásványi Lajos, K. Monostor. Balla Pal, 
Szamosfalva. Berde Béla, Kolozsvár. Benkő 
Mihály, Kolozsvár. Dávid Antal, Kolozsvár. 
Eőry Tivedar. Kolozsvár. Filep István, Ko- 
lozsvár, Jakab László, Kolozsvár, Kőváry 
László, Kolozsvár. László László, N. Iklód. 
Nagy Lajor, Kolozsvár. Réthi János, K. Mo- 
nostos. Simay Ferencz, Türe. Sipos Gábor, 
Kolozsvár. Szabó Sámuel, Kolozsvár. Dr. 
Szentkirályi Áko-, Kolozsvár. Tóth Zsigmond, 
Kolozsvár. Tuba Lajos, K Monostor Végh 
Bertalan, Kolozsvár. Vörös Sándor, K. Mo- 
nostor. 

bb) alapitó tagok: 

Ajtai Péter, Maző-Domb. Antos János 
Nagy-Abony. Hetei lovag Bakó K., Buza, 
Barcsay Domokos, B. Hunyod. Bartha Mikió, 
Kolozsvár. Bartha Sándor, Bardécz. Gróf 
Bánffy György, Bonczhida. Br. Bánffy Jenő, 
Nagy-Enyed. Gr. Bánffy Miklós, Budapest. 
Betegh Sándor. M.-Szengyel. Gr. Betblen 
András, Budapest, Gr. Bethlen Árpád Szász- 

Gr. Bethlen Béla, Árokslja. Gr. Bethlen Emil, 
Salzburg. Gr. Bethlen Ödön, Drág. Gr. Beth- 
len Pál, Betblen. Gr. Bethlen Sándor, legifj 
Maros Gezse. Berde Mézes, Kolozsvár. Gr. 
Béldi Kálmár, Báld. Béldi Tivadar, Bodola. 
K. Biásini Domokos, Kolozsvár, Br. Borne- 
missza Albert, Bethlen. Br. Bornemissza Já- 
nos, Kolozsvár. Br. Bornemissza Károly, Ko- 
lozsvár. Br. Bernemissza Tivadar, Maros Ilye. 
Bors Albert, Szind. Bydeskuty Antal, Ipp, 
Csató János, N-Enyed. Cserényi Dániel, A. 
Balázsfalva. Czecz Péter Deés. Czobel Albert. 
Tuson. Dániel Gábor, Sz.-Udvarhely. Deme- 
ter Kávoly, Kolozsvár. El kes Mihály, Sárd. 
Eszterházy Kálmán gr, Kolozsvár. Dr. Farksas 
Gyula, Kis-Enyed. Földváry Mihály, Csépán. 
Gaál Péter, Kajántó. Gal Elek, Apahida. 
Gajzágó Salamon, Budapeast. Galgóczy Károly 
Budapest. Br. Gamera Gusztáv, Sz. Keresztur. 
Gerendy István, Balázstelke. Girokuty P. Fe- 
renez, Budapest. Gyárfás Benedek, Kolozsvár. 
Gyárfás Domokos, Sz.-Keresztur. Ifj. gr. Hal- 
ler Ferencz, Fehéregykáza. Gr. Haller Jenő 
Balázstelke. Gr. Haller György, Ugra. Hal- 
mágyi Sápdor, Budapest. P. Horváth Kál- 
mán, Zsuk. Br. Horváth Ödön, Alvincz. Br. 
Horváth Toldy L, Budapeet. Hosszu József, 
Budapest. Br. Huszár Károly, Budapest, Br. 
Huszár Sándor, Kolozsvár. Inczédy Sámuel 
Koiozsvár. Br. Jósika Lajos, Branyicska. Br. 
Jósika Sámuel, Szurduk. Br. Kemény Árpád, 
Tzil-Kövesd. Itj. br. Kemény Domokos, Ma- 
lom-falva. Br. Kemény György, N.-Enyed. 
Br. Kemény László, Alsó Gáld. Keményffy 
József, Zilah. Kendeffy Sámuel, Maros-Bea- 
rettye. Ki. Sándor, Kolozsvár. Kodolányi An- 
tal, Budapest. Korbuly Bogdán, Kolozsvár. 
Gr. Kornis Gáspár, Kolozsvár, Gr. Kornis 
Viktor, Sz.-Benedek. Kovács Lőrincz, N.Bá- 
nya. Gr. Kun Kocsárd, Algyógy. Lázár Fe- 
rencz, Ördögkut. Gr. Lázár Imre, M.-Erked. 
Lázár Mihály, Dálnok. Lázár Pál Oszkár, 
V.-Hunyad. Lendvay Rudolf, Segesvár. Len- 
gyel Gábor, N.-Enyed. Lészay Ferencz, M.- 
Gorbó. Ifj. Lészay Ferencz, M.- Gorbó. Lészay 
Lajos, M.-Gorbó. Br. Mannsberg Sándor, Ko 
lozsvár. Mara József, F. Száláspatak. Mara 
Károly Sz, Földvár. Mara Sámuel, F.-Szál- 
láspatak. Matskássy Pál, Kolozsvár. Gr. 

fiam, te nem gondolhatsz arra, hogy valame- 
lyiket elvedd! Da különben is a leányok kö- 
zösen alig kapnak hat ezec fontot. 

Az ifju álmosan ásított, kétségtelen, 
hogy a tárgy unalmasságát ezzel akarta ki- 
jelenteni. 

- Anyám, legyen nyugodt. Ha gon- 
dolnék is a Bellamy leányokra, egyik sem 
gondolna reám - sokkal okosabbak! - 
,Pénz" a család jeligéje - és az volt ak- 
kor is, midőn az anyai ágon levő nagyapjok 
Ludgate Hillben ezabóüzletet turtottt Es ez 
elég jó jelige! Hogy van Trix? 

- Nagyon jól. 
- Ő miudig jól van, a kis boszor- 

kány! - Természetes, hogy anyámmal van ; 

- Hol és kivel volna másutt ? 

- Azt gondoltam, hogy talán Lands- 
ladronba küldte őt. ; 

- Édes 0 zkár, egyedül? - Hova gon- 
dolsz? - En Frixit nem merném magára 
hagyni. Ő oly szilaj teremtés, hogy minden 
bolondságra képes. 

- Annyi igaz, hogy sok gonoszságra 
képes - mondta az ifju nevetve. - Hol 
van ma? 

- Hartleyéknél. Hartley Bella itt volt 
ma reggel és a villásreggeli előtt elvitte. 

- Ugy, tehát ott van! gondoltam 
hogy nem lehet a házban, mert nem hallot- 
tam a hangját. Hogy néz ki - szép mint 
mindig ? 

- Igev, ő nagyon jól néz ki - mint 
mindig! De édes fiam - és Floydné kissé 
bosszusan nevetett - hogy vagy képes Trixet 

nek egyetlen egy jó vonása sincsen. 

(olyt. köv.) 

Bonyha. Gr. Bethlen Bálint, Gy.-Sz.-Király. 

Mi- 

szépnek nevezni ? Hiszen szegény nyermek- 

kes Árpád. M.-Ciesztve Mariaff; Lajos, M-. 
Szt. György. Gr. Mikes Miklós, Zalola. Mik- 
s Eek, Hadrév. Mikea Imre, Hadrév, Dr. 
Meohai Sándor, Gyula-Fehérvár. Dr. Miske 
Imre, Gyula-Fehérvár. ontbach Sándor, Vá- 
laszut. Nalácsi Farkas, Deés, Gr. Nemes Já- 
nos, Hidvég. Gr. Nemes Vincze, Béc. Br 
Nopcsa Ferencz, Déva. Pagct Olivér, Szőke- 
falva. Pálffy Dénes, D.-Sz-Márton. Puj Elek 
fia Zsiga, Puj Br. Radák Ádám, Mikeszásza. 
Rosenberger Bernát, Gyalu Rucska János, 
Kolozsvár. Ssethal Ferencz, Sepsi-Szt Iván. 
Simay Lukács, Kolozsvár. Solymossy Károly 
Kolozsvár. Spernez Ferencz, Szt. Demeter. 
Szabó Gyula, M.-Bikal. Szabó László, Csü- 
dőtelke. Szacsvay Sándor, Ördög-Keresztur. 
Szász Róbert, Budapest. Dr. Szentkirályi Kál- 
mán, Kolozsvár. Szenkovics Márton, Kolozs- 
vár. Szentiványi Gyula, Budapest. Székely 
Gergely, Kilyén Szilvásy Béla, Hadzér. Gr. 
Teleky Árvéd, Brassó. Gr. Teleky Károly, 
Feleő Ujvár. Gr. Teleky László, Gy. Rendi- 
Lona. Gyömrői gróf Teleky Sámuel, Sárom- 
berke. Timár Kávoly, Vizakna. Tisza Lászió, 
Budapest. Thol ay Regináld, Folyafalva. Gr. 
Tboldalagi László, Koronka. Tolnay Gábor, 
Budapest. Torma Károly, Budapest. förök 
Antal, N.-Enyed. Ugron Sándor, Mező Záh 
Ugron Zoltáp. Fiátfalva. Ujfalussy Miklós, 
Nagybán a. Ürmössy Jenő, Báró. Várady 
László, Déva. Velioska Lajo-, Bábolna. Veres 
Ferencz, Kolozsvár. Vélits Károly, M.-Fátra. 
Gr. Wass Albert, Mező.Zán. Gr. Wass Adám 
Czege. Gr. Wass Béla, Szt.-Gotthárd. Br. 
Wesselényi Béla, Zsibó. Id. Zeyk József, Ko- 
lozsváz. Zayk Károly, Ajton, If Zayk József, 
Kolozsvár. 
II. Az országos bizottság elnöke által kine- 

vezett tagok. 

Dr. Abt Antal, egyetemi tanár, Ko- 
lozsvár, Albach Géza, kir. tanácsos, Kolozs- 
vát sz. kir. város polgármestere, Kolozsvár. 
Dr. Apátby István, egyetemi tanár, Kolozs- 
várt Békésy Károly, magántanár, Kolozsvár. 
Biró Béla, r. katb, apátplébános. Kolozsvár. 
Dr. Brassay Sámuel, egyetemi tanár. Kolozs- 
vár. Cseh Lajos, nyug. bányatiszt. Kolozsvár. 
Dre. Fabinyi Rudolt, egyetemi tanár, Kolozs 
vár. Dr. Earkas Gyula egyetemi tanár, Ko- 
lozsvár. Dr. Finály Henrik, egyet. tanár az 
erd. muzeum régészeti tárának vezetője és 
muzeumi őre, Kolozsvár. Dr. Ferenczy Zol- 
tán, a kolozsvári tud. egyetem könyvtárának 
és az erd. muzeum egylet könyvtárának igaz 
gatoja. Kolozsvár. Dr. Felméry Lajos, egye- 
temi tanár, Kolozsvár. Gaál Domokos, Ki.- 
Kököllő vármegye alispánja, D.-Szt.-Márton. 
Dr. Genersich Aatal. egyetemi tanár, Ko- 
lozsvár. Gyarmathy Miklós Kolozsvármegye 
alispánja, Kolozsvár. Gyarmathy Zigmond, 
kalotaszegvidéki birtokos, kalotaszegi ipar 
pártolója, B.-Hunyad. Dr. Haller Károly, 
egyetemi tanár, Kolozsvár. Dr. Kánitz Ágos- 
ton, egyetemi tanár, Kolozsvár. Doktor 
Koch Antal, egyetemi tenár, Kolozsvár. 
Kiss Sándor, a keresk akad. igazgatója, Ko- 
lozsvár. Gr. Lázár István, Beszt:reze-Naszód 
vármegye alispárja, Besztercze. Dr. Löte Jó- 
zaef, egyetemi tanár, Kolozsvár. Orbay La- 
jos, ügyvéd, Kolozsvár. Parády Kálmán, ev. 
ref. főtanodai tanár, Kolozsvár. Pákey Lajos, 
épitész, mérnök, az ipartanmühely szakigaz- 
gatója, Kolozsvár. Reich Albert, állategész- 
ségügyi felügyelő, a gazd. egylet igazgató 
választmányának választott tagja, Kolozvár. 
Ritter Gusztév, a Kolozsm. gazd. tanint. 
kertészst tanára, K.-Monostor. Roediger Béla, 
Toda- Aranyos vármegye alispánja, Torda. 
Dr. Szamosy János, egyetemi tanár, Kolozs- 
vár. Dr. Szádeczky Lajos, egyetemi tanár, 
Kolozsvár. Szász Domokos, erdélyi ev. ref. 
püspök, Kolozsvár. Szikszay Lajos, Szilágy- 
megye alispánja. Zilab. Török Bortalan, Fe- 
hérmegye főjegyzője, N.-Enyed. Torma Mik- 
lós, Szolnok-Doboka vármegye ati.pánja, 
Deés. Dr. Vajda Gyula, egyetemi tanár, Ko- 
lozsvár. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvárt, janu r 25. 

- Jogi felolvasás. Haller Károly 

dr. egyetemi professzor tart holnap, folyó hó 

26 án, felolvasást a városház közgyülési ter- 

mében arról a kérdésről, bogy a szokásjog- 

nak mily helye legyen az alkotandó magyar 

polgári törvénykönyv mellett ? Haller Károly 

dr. felolvesísa nyitja meg azon felolvasások 

sorozatát, a melyeketa Kolozsvárt alapitandó 
jogász-egylet eszméjének kezdeményezői a 

mostani idényre terveznek. A siker a jogász- 

közönség részvététől fügy. A holnapi felol- 

vasásra, a mely esti 6 órakor kezdődik, érte- 

sülésünk szerint igen számosan fognak meg- 

jelenni a belybeli birói és ügyvédi kar tag- 

jai közül. 
- Szinház. Tegnap este a szinház- 

ban premiere volt. Biumenthal egy bohózata 

került bemutatóra ,Keleti utazás" czim 

alatt. A darab fordulataiban és helyzeteiben 

van mulatságos részlet és kétségkivül azok 

közzé a ritka német bohózatok közé tartozik, 

melyeken helylyel közzel jól mulathat a kö- 

zönség. - Azonban egyik másik jelenetei- 

ben alapos német terjengősséggel lapul 

el a cseleknmény és az ember alig győ- 

zi várni, hogy egy uj alak fellépése mozdit- 

son valamit a szó áradatba és az eről- 

tetett német viczekbe fulladozó cselekvényen. 

Az előadást is rosz készültség jellemezte. 
Egyik másikat a sugó alig birta szóhoz jut- 

tatni. Vontatottan, lustán, kelletlenül dolgoz- 

tak szineszeink, a mi azt mutatta, hogy az 

esti premiereből a próbák nem okoztak sok 

gondot a személyzetnek. A többi szinész még 
csak megállott valahogy, mert egyéniségének 
megfelelő szerephez jutott, de Klenovichnak 
még ez az öröme sem lehetett meg. Egy 
nem neki való hirlapiró szerepével próbálko. 
zott ikertelenül. Hát ilyenkor Foriss Pis 
vagy Szerémy Zoltán mit csinálnak? 

- Nyulik a map. Doczember 18 
án 7 óra 45 perczkor kelt a nap és d. 

4 óra 5 perczkor már lenyugodott, ma p. 

dig 7 óra 36 perczkor kél és 4 óra 49 perc:. 
kor nyugszik. A nap tehát a deczemberi idl 
óta 58 perczet, majdnem egy órát nyulott 

- Az utczai világitás Kolozs 
ron mibe kerül? A légszesz közel 10 e 
frtba kerül. A légszesszel nem világitott 

szeken 4300 frtot adnak ki petrolsumra 

2400 frtot személyi kiadásokra. A külvá 

részekben tehát a sötétség 6700 frtb 
jön. Ezért az árért villany lá "pákkal kitüni 
világitást lehetne rendezni, a mi a közön 

ségnek pompás világitást nyujtana, a mely 

nek azonban az volna a hátránya, hogy 

lámpa k.zelők nem spórolhatnák mellette : 
petroleumot. 

- Villanyos órák. Az egység 
vezetésre járó villamos órák, melyek beálli 

tását Kolozsvárt Vizy Enrdre kitünően k 

zett kolozsvári mechánikus tervezete, nem 

létesülhetnek. Az állam a vezetékért a nyer 

bevétel 50 százalóékát követeli. Ily adó 
lett nem lehet a vezetékeket ely árért beá 

litani, a malyérk ramény volna, hogy na 

gyobb közönség igénybe vehetné az egysé 
gesen és pon'osan járó villamos órákat. 

- Szedlácskó Kálmán kol 

vári dohánygyári igazgató mint részvétte 

értesülünk, huzamos idő óta sulyos betege 
fekszik. A beteg igazgató gondosabb áp 

lás végett a napokban rokonaihoz Budapestr 

utazik dr. Matusovszky András orvos társ 
ságában. Részvéttel közöljük ezt a hirt é 
óhajtjuk, hogy a kitőnő igazgató teljes eg 

ségét mielőbb vissza nyerje. Szedlacskó soka 
tett a kolozsvári dohány gyár korszerü 
lesztése érdekében. Rendezetlen állapotba 

vette át a gyárat, melyben a fegyelmet, 

lenőrzést öregbitette, a gyárat pedig tete 

mesen kibővitette, létesitette a tüzoltóságo 

Mint a társadalmi élet embere is rokonszen 

ves alak volt s ismerőseinek tiszteletét, bi 

csülését kivivta. 
- A kolozsvári dalkör februi 

4-én tartandó farsangi estélyére a megbivó 
szétküldettek, a kik nem kaptak, de 
igénynyel birnak, kéretnek Polcz Albert 
pirkereskedésében jelentkezni és neveiket 
feliratni. A rendező bizottság. 

- Eljegyzés, Lázár János nagy 
tokos e hó 22-én jegyet váltott báró Bu 

Málvinnal, báró Butter Henrich nógrádm 

gyei nagybirtokos és neje óvári-szentmikló 
Pongrácz Paula bájos leányával. 

- Jelmezbál. Major József tánczme 
ter által f. év február hó 3-án a Redoutban 
tandó jelmezbál programmja: I. Pont 9 ór 
indal meg a jelmez menet a szerencsétlen fl 
sok zenekarával, melynek élén egy a legoko 
állat fejével és egy zenélő frakkban a karn 
megyen. Utánok mennek a különböző jelmezesel 
A végén pedig egy madár guartett, mely 
negyedórai kőörmenet után megállva, mozgó cs 
rökkel madárdalt énekel. Most a jelmezesek touti 
tánczozal megnyitják a rendes tánczrendet. Éjfi 
után a harmadik négyest igen elegáns női 
férfi jelmez-fejékekkel 24 rendező vezényli, mel 
egy félórát tart s igen mulattató, A mennyibe 
ezen estélyen csak a meghivók elémutatása mel 
lett lehet megjelenni, az erre igényt tartó t. ki 
zönség kéretik meghivójáért Csiki Mihály ur 
téri üzlutébe fordulni, hol jegyek is előre 
hatók. Tisztelettel a rendezőség. 

- A lámpák szaga ellen. 
szor valóban bosszantó szaga van a pe 
leumlámpáknak. Pedig ez nagyon kik 
hető. A lámpa belét, mielőtt tartójába 
szük, egy félnapig eczetben kell áztatni 
tán jól kicsavarva, meg kell száritani. 
rendesen levágjuk az ilyen lámpa belét, 
petroleum szagát sohasem fogjuk érezni. 

-Megdézmált őlfák, A rendőt 
ség részéről Pataky Sándor alkapitány től 

fakereskedőnél megmérte az ölbe rakot fák 
sahol a mérték nem volt ki, azokat a faelad 

kat megbüntetik. A rendőrséghezjelentéstt 

het bárki, a kit megvásárolt őlfa kiszolg 
tásában megröviditenek. 

- Az erd, muzeum-egyiet or 
természettudományi szakosztályának men 
ségtan-természettudományi alosztálya f. 
26-án - pénteken - d. u. 5 órakor a v 
tani intézet tantermében ülést tart, m 
értekezéseket bejelentettek: 1. Koch Ant 
Az Oltmenti basaltvidéken tett ujabb é 
letekről. 2. Héjjas Imre: Uj adatok E 
foesil Ostracoda faunájához. 3. Részlet 
Stereahemiádól: Asymmetriás molekulá 
Friedmann József: Az Asaryl aldoximek 
állitásának mellék terményei. Az ül 
részt vehetnek a szakosztálynak nem t 
jai is. 

- Eljegyés. Kóczé Antal koloz 

kitünő népzenekar vezető tegnap tartott: 
jegyzését Dósa Katiakával, Dósa Síal 
kolozsvári népzenész szép éskedves leányán 

Az eljegyzési szertartáson Nagy Gáíb 
Központi szálloda" tulajdonossa és Nye 
rutz Lukács főtéri kereskedő teljesit 



Koorsvárt, 1894. 

ték a násznagyi tisztet. Az eljegyzési ün- 

élyt kedélyes lakoma követte, melyen 

észt vettek a család jó ismerősei. Ennek fo- 

yamán számos felköszöntőt moudtak az ifju 

párra, az öröm szülökre, kik közül a Dósa 

párnak e nap volt egybekelésük 25 éves év- 

fordulója. 

Nyilvános számadás Az 1891 
nuár 18-án tartott ,Jogász bálon" felül- 

zettek és tisztelet jegyeiket kiváltották: 
2v. Zeyk Dánielné, dr. Kiss Mórné 100-100 

t, Berczelly Jenő, dr. Jancsó György, dr. 
Kiss Mór, dr. Brandt József, dr. Groisz Gusz- 

ív, dr. Csiky Viktór, gr. Tel-ki Ádám, Ditrói 
lór, gr. Bethlen Béla 50 -50 frt, gr. Beth- 

Álint 30 frt. gr. Almási Imre, br. Fóld 
Lajos, Gál Jenő, Heppes Miklós 25 25 

rt, Hegedüs Sáudor, br. Józsika Gábor 20-20 
rt, Hegedüs Ferevcz, gr. Taleki Károly, gr. Bél- 
Ákos, Schneider József, dr. Óvári Kelemen, 

ch Géza, dr. Haller Károly, dr. Werner 
azső, Schbilling Rudolf, br. Györffy Géza, 

Ir. Szilágyi Ede, Sigmond Ákos, Merza La- 
jos, Zallich István, Zayk Albort, dr. Adrán- 
szky László, Szekula Ákos, dr. Genersich Antal, 

r. Kemény Pál, gr. Bánffy György 10-10 frt. 
ita Sándor, Szentkirályi Kálmán, dre. Lin- 
er Gusztáv, dr Kuncz Ignácz. Haller Razső, 
r. Vályi Bála, dr. Gergely Samu, dr. Lech- 

er Károly, Mikó Imre, dr. Kanitz Azost, 

r. Kolozsvári Sándor, dr. Maczner János, 

r. Pisztor Mór, dr. Lőte Jó:sef, dr. Fabinyi 

tudolf, dr, Márki Sándor, dr. Szabó Dénes, 

. Békéssy Károly, dr. Szádeczky Lajo, dr. 
tózsahegyi Aladár, Pap F. 5-5 frt. Szász 

Béle, Zeyk József 3-8 frt. dr. Dsák Albert, 
r. Veselényi Miklóe, ar. Eszterházy Dénes, 

Gaál Elek, Gajzágó Ferencz, Dorgó Albert 
-2 frt, Beteg Jenő 50 kr. Fogadják a ne- 

szivü adakozok a jotékony czél érdeké- 
ben tett adományaikért a bizottság köszöne- 

tét. Kolozsvárt, 1894. jan. 24-én. Dalmai 

Géza pénztárnok. 
-A székely-kereszturi római 
ath. egyház szükségletei javára 1894. évi 
anuár hó 27-én a Horvát István-féle he- 
yiségben zártkörü tánezmulatságot rendez. 

-Az agyonlőtt bátya. Rémes 

yilkosság hirét jelentik Makóról: a tanyák 

özött 2b éves Inokai János agyonlőtte édes 

testvérét, a két évvel idősebb Inokai Ietvánt. 

nokai János lóháton akart valahová menni, 

de bátyja nem engedte meg neki, letaszitot- 

a a lóról s a lovat visszavezette az istállóba. 

Azután előbb szóval tárgyalták a dolgot, 

najd tettlegességre vetemedtek, István föld- 

höz vágta öcscsét s ugy gázolt rajta. Mikor 

fojtogatni is kezdte, emez kimenekült kezei 

közül és elhagyta a tanyát. A bátyja utána 

tiáltott, hogy vissza ne jöjjön többé az apai 

lázhoz, mert agyonüti. Az üldözött tsstvér 

stig bujdosott a tanyák közt s késő este 

visszatért az apai házhoz. Egy csutkakup 

rolt rejtve egy pisztoly, melyet a vetési 

varjuk riaszgatására kért kölcsön a szom- 

szédtól nehány nap előtt. A pisztolyt magá- 

hoz vette azzal a szándékkal valószinüleg, 

hogy ha bátyja csakugyan beakarja váltani 

enyegetését, azzal védi majd magát. Bement 

a szobába, hol az egész család : apja anyja, 

vére és bátyja aludtak. Ő is lefeküdt. Az 
keseredés meg a gondolat, hogy bátyjától 

neki nem lesz maradása a szülői háznál nem 

hagyták aludni a szerencsétlen fiatalembert 

Izgatottan hánykolódott fekhelyén s a ház- 

liek egész éjen át többször hallották kino- 

san felzokogni. Csütörtökön kora reggel báty- 

ja az istállóba ment. Mikor a bátyja az is- 

tállóból lejött, János már az asztal mellett ült 

a virradat félhomályban, mivel a lámpát már 

eloltották. Inokai István leült az asztal mel- 

lé szemközt öcsesével s egy pillanat mulva 

eldörrent a Jánosnál volt pisztoly. Inokai 

án egy kiáltással fölugrott az asztal mel- 

1, kettöt lépett előre, aztán arczra bukoltt. 

lva volt. Az öcscse lőtte agyon. A pisz- 

nyulsöréttel volt tölive s a serétek az 

kai István srczába és nyakba furódtak. 
rögtöni halált az okozta, a melyik a füle 

lellett hatolt e fejébe. A testvérgyilkost el- 

ogták s átadták a biróságnak. Meg van tör- 

e egészen és nem tudja okát adni rémes 

cselekedetének. 
MKulesnélküli lakat. Általá- 
os megütközést fog kelteni tolvajkörökben 

az, hogy akadt egy gépész, a ki olyan la- 
katot talált fel, a mely rendkivül meg fogja 
neheziteni a betőörők munkáját. A találmány 
egy olyan lakat, a melyhez nem kell kulcs 
s feltalálója Werner Ármin nagyváradi gé- 
pész, a ki már folyamodott is a szabada- 
lomért. 

- Mennyi pénz van a világon ? 
Egy franczia kiszámitotta, hogy a világ ösz- 
szes aranykészletének értéke körülbelül 18 

er millió korona. Az ezüstkészlet értéke 
20 ezer millió, a födözetlen papirpénzé 13 
ezer millió korona. Arany Francziaországban, 
födözetlen papirpénz és észak-amerikai Egye- 
sült államokban, ezüst pedig Indiában van a 
legnagyobb értékben. 
-A megfagyott orr. Kevés em- 

bert ismerünk, a ki örülne annak, ha az 
orra meg van fagyva. A hölgyek meg pláné 

ki nem állhatják ezt a bajt, melynek fő is- 

kes pirossá változik, mihelyt a tulajdonosa 
hideg levegőről meleg szobába megy. Helbing 
Hugó nürnbergi orvos most ugy gyógyitja a 
megfegyott orrot, hogy elektromos áramlatot 

mertető jele, hogy a fagyott orr azonnal ké- 
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vezet rajta keresztül, s ezt 10-15 napon 
át mindennap csinálja egy pár perczig. Már 

husz gyógyult betege, vagyis kierg-sztelődött 
orra van. ; 

- Uj gyorsvonat Erdélybe. Az 
ország délkeleti rósze lakosságának régi és 
ismételten kifejezésre jutott óhaja, hogy 

Oláhországgal való összeköttetésben ne csak az 

eddigi irányban : Nagyváradon és Kolozsvá- 

ron keresztül közlekedjék gyorsvonai, de az 

arad-predeáli irányban is. Főképp Hunyad 
vármegyének nagy érdekei füződnek e vonat- 

hoz. E megye legktekintélyesebbjei nemrég 

küldött.égileg keresték fel Lukács minisz- 
tert az egy izben már közlekedett, de érthe- 

tetlen okokból beszüntett gyorsvonat ujra 

forgalomba helyeztetéseért. Mint aradi levele- 
zőnk most jelenti, a kivánságnak eleget tesz- 

nek és május 1-étől fogva Budapestről nem 
ssupán Aradig, de egészen Tövisig fog köz- 
lekedni a gyorsvonat. Az uj vonat Buda- 
pestről délután két óra tájban fog indulni 
Aradon esti 7 órakor lesz s pár perczezel 
később indul tovább Erdélyfelé. A gyorsvo- 
nat csak első osztályu utasok számára lesz 

berendezve. 

- Udvari vadászat. Gödöllőről 
irják. A szentjakabi és haraszti erdőn meg- 
tartott udvari vadászat igen fényesen sike- 
rült. Résztvettek a királyon kivül Keburg 
Fülöp herczeg, Lobkovitz herczeg, Paar gróf, 
Wolkenstien gróf, Fejérváry báró, Orczay br. 

Butlat báró, Kerzl udvari orvos, továbbá 

Deininger uradalmi igazgató, Polner, Garán 
ügyvéd.k és Tegze ezredorvos. Esett össze- 
sen 516 drb vad még pedig 7 vadpulyka 

289 fáczán, és 220 drb nyul. A király lőtt 
3 vadpulykát, 104 drb fáczánt és 24 nyulat. 
A ködös és nedves időjárás daczára, - a 

midőn csak nehezn kel fel a szárnyas vad a 

hajtások a legszebb rendben folytak le, a 
mi főkép a vadászat rendezői: Pettera Hu- 
bert udv, vadászvezető, Kallina Károly kir. 

erdőmester és Ónody Ferencz főerdész. szak- 
avatott intézkedéseinek tulajdonitható. A ki- 

rály e vadászaton láthatólag kitünően érezte 

magát a s megelégedésének több izben ki- 
fejezést is adott. 

; - A pápa veszedelemben. Va- 
tikáni körökből jelentik, hogy tekintettel az 

itt uralkodó nyugtalanitó viszonyokra, egy- 

némely külhatalom a pápának jobb tartóz- 

kodási helyet ajánlott föl arra az esetre, 

ha Rómában személyes biztonságát veszé- 
lyeztetve látná. Ausztria és Magyaror zág a 

pápának Miramaret ajánlotta fel. A pápa 

azonban azt válaszolta, hogy zavarok esetén 

a Vatikánt nem hagvhatja el Csakis akkor, 
ha háboru törne ki Olaszország és egy má- 
sik európai hatalom közt, tartaná kötelessé- 
gének, hogy mint a katholikus vallás feje, 
olyan helyre vonuljon, a hol a szentszék 
függetlensége biztositva van. 

- Simor herczegprimás ha- 
gyatéka. A néh. Simor János herczegpri- 
más halála után beállt interkalare ideje jő 
vedelmének felosztását - mint Eszter- 

gomból táviratozzák - Fábián kultuszmi- 
niszteri kiküldött befejezte. Az átadással és 
átvétellel járó roppant kiadások levonása 
után 200.000 forint jut a vallásalapnak s 
ugyanennyi a hagyatéki tömegnek A mos- 
tani herezsgprimásnak átadatott terményma- 
radványok és egyéb értékek meghaladjá a 
millió forintot, daczára annak, hogy a fun- 
dus instraktus 700.000 forintnyi vételára a 
törzsvagyonból fedeztetett. A vallásalapnak 
és a hagyatéki tömegnek jutott összegeket 
a herczegprimás a terménymaradványok vé- 
telárából fizeti. A leszámolás teljes hét hó- 
napig tartott s a számadás ötszáz ivből áll. 

- Linder György bünügye. A 
A budapesti kir. törvényszék büntető osz- 
tálya csalással és zsarolással vádolt Linder 
György orsz. képviselő ügyében ma küldte 
meg 3889-1892. szám alatt az összes ira- 
tokat Bánífy Dezső báróhoz, a képviselőház 
elnökéhez, kérve a nevezett képviselő men- 
telmi jogának felfüggesztését. Bánffy Dszső 
báró az iratokat nyomban megküldte Chorin 
Ferencznek, a mentelmi bizottság elnökének. 

- Az Urányi-RBoros-ügy. Teg- 
nap megirtuk, hogy Urányi képviselő a fo- 
lyosón pofonnal kinálta loros hirlapirót, ki 
beleavatkozott Urányi beszélgetésébe. - Bo- 
ros elküldte segédeit dr. Füredi Mórt és Kál- 
noki Izidort Urányihoz, hogy a sértésért 
elégtételt követeljenek. Urányi a maga ré- 
széről Gajári Ödönt és Dániel Gábort ne- 
vezte meg. A segédek ma délután összejőt- 
tek s az ügyet kölcsönös sajnálkozás után 
befejezték. 

- Az Eiffel-torony sorsa. Pá- 
risból irják, hogy az 1900. évre tervezett 
világkiállitás bizottsága elhatározta az Eif- 
fel-torony lebontását. Nem akarja, hogy ez 
a vaskolosszas megzavarja az uj kiállitás 
harmoniáját. Az elhatározáshoz nagyban hoz- 
zájárult az is, hogy a Panamapörben elitélt 
Eiffel meglehetős népszerütlenné lett, és 
mindenfelől arra törekesznek, hogy a pana- 
mista mérnök nevét ne örökitse meg nagy 
műve az utókor számára. Igaz ugyan, hogy 
a roppant torony nem felel meg az átörök- 
lött esztétikai kövételéseknek, hanem azért 
lebontása vandalizmus, mert ez az égnek me- 
redő torony az emberi elme, a számitó tudo- 
mány dicsőségét hirdeti. Jó szerencse, hogy 
a bizottság széndékát meghiusitják a lebon- 
tás költségei. A torony épitése tudvalevőleg 
az anyag költségeit nem tekintve, négy mil- 
lió frankba került, lebontása pedig három 
millióba fog kerülni. A bizottságnak azon- 
kivül a tornyot az Eiffel torony részvény- 
társaságtól meg kell váltania, ez pedig hat 
millió frankot követel váltságdij fejében. 13 
millió frankot pedig aligha költenek arra, 
hogy az Eiffel-toronytól megszabaduljanak 

- Daudet és az Akadémia. 
Daudet nagyszámu külföldi tisztelői gyakran 
esnek egy érdekes és pikáns tévredésbe. Nem 

tudván hol lakik Daudet, Daudetnek szánt 
leveleiket a párisi Akadémiához czimezik. 
Azt vélvén, hogy Daudet annak tagja. Ez 
ártatlan kaland hetenként va y négyszer 
előlordul. Mit csinál azonban az Akadémia? 
Hogy bosszut álljon Daudet hires regényén 
„A hallhatatlan".on, viszautasit minden, 
Daudetnek érkezett levelet, e fölirással; ,I- 
meretlen az Institut-ban.' Igy történik az- 
tán, bogy Daudetnak, ki visszautasitotta a 
halhatatlanságot, az Akadémia viszont visz- 
szautasitja - a postáját. 

- Vendéglő - léghajón. Brüsz- 
szelben a leendő kiállitásra most merész vál- 
lalatot terveznek. Egy Tobinski nevü mérnök 
aet a tervet eszelte ki, hogy egy óriási kö- 
rülbelől 200 méter magasban lebegő ballon- 
kaptivhoz egy bambuszból készült vendéglőt 
erősit, melybe a vendégek apró léggömbök 
segitségével szállnak fel. A vendéglő négy 
méter magas lesz. Benne egy villanyreflektort 
alkalmaznak, mely a kiaállitást s a város egy 
részét is bevilágitja. 

- A hol ninecs szerelem. Talán 
csak igen kevesen fogják tudni és még ke- 
vesebben elbinni. Pedig létezik oly város, a 
hol a szerelem nem ismert érzelem. Ez a nap 
és vérnálküli város Bolskaia-Maika és magá- 
tól értetődik - Siibériában fekszik. Szeren- 
csétlen lakói - pár ezer férfi és pár ezer 
nő - a skoptzik felekezetéhez tartozik, a 
melynek egyik fődogmája nem az, hogy a 
házasság szentség, hanem az, hogy a szere- 
lem sezentségtelen dolog. 3 barbár dogma 
miatt azok, a kik ezt meg is tartják. ide 
vannak számüzve ebbe a hideg 
városba. - Városukban mintaszerü 
a rend, tiszta széles utczáik vannak a 
világos szin a domináló, da műérzékük éppen 
annyi van, mint a szellemük. Főként a fehér 
szint, az artatlanság szinét, szeretik nagyonp, 
még az öltözékek is fehér ugy a nőknek mint 
a férfiaknak is, - a kik különben egyenlő 
szabásu ruházatot viselnek. Gyermek persze ott 
nem léteznek, az idősebbek pedig nem szólnak 
egymáshoz, csak susognak, de nem ugy, a 
mint nálunk a czivilizált világban szoktak 
a vegyes párok suogni. - Ép ezért az 
idegennek nem épen kellemes e mulatság és 
kevés ember igyekszik ott 24 órán tul szó- 
rakozni, pedig a mellett ez a nép roppant 
figytlmes és udvarias az idegenek iránt, min- 
dennel ellátják és elhalmozzák, de arra aztán 
felkérik, hogy na dohányozzanak és hogy 
szeszes italoktól tartózkoojanak. Itt már 
most az a kérdés tolul önkéntelenül elő- 
térbe, hogy miképen tartiák fnn az ember- 
anyag folytonosságát? - Hát ezen is tud- 
nak segiteni, a nélkül, hogy a dogmában 
kár esnék. Elmennek más vidékre és tobors- 
zanok szektájuknak hiveket, a kiket aztán 
örökbe fogadnak és ily uton válnak apákká. 
enyákká. Ez a nép annyira csendes, hogy a 
szomszéd városokban csak ,süket" eknek biv- 
ják őket. Ott soha sincsen vészekedés, sem 
vérengzés. Nincs náluk törvényszék, rendőr- 
ség börtön és - hirlap. Mindenki pontosan 
fizeti adóját. Inne mind e sok szép és jó 
csopán azért, mert a szerelemről mit sem 
tudnak 

- „Karaván legfelsőbb helyt en- 
ged. orosz tea kiviteli r. társ. Moskván - 
Budapesten Arany-János utcza 30. sz. 
telepet nyitott. Tehát valódi orosz 
tea ezentul lesz kepható. Amint halljuk, 
ezen tea Kolozsváron és egész Erdély fino- 
mabb füsz rüzleteiben eredeti c.omagolásban 
kapható. 

Szerkesztőségi üzenet. 

L. A-nak Kossuthnak két keresztapai 
levelét a kolozsvári orsz. ereklye muzeum 

őre épen azért közölte egymásután, hogy ki- 

tünjék, mikép itt két lavélról, két dologról 

van szó. Az első levél kinek szólott még 

nem tudjuk. Szivesen vesszük, ha ön is, ol- 

vasóink közül mások ia nyomozni fogják 

kik voltak a szülők él-e keresztgyermek? 

Földalaiti villamos vasut. 

A budapesti városi vasutvállalat a Du- 
naparttól az Andrássy-ut alatt a Városligetig 
földalatti villamos villamos vasutat tervez. 
A részletes terveket már ba is terjesztette a 
vasutvállalat a fővárosi tanácsához. A terve- 
zottel együtt a következőket közölhetjük : 

A vasutvállalat, ugyanis nem nyervén 
engedélyt az Andrászy-uti vonalra a földszi- 
nérp, az Andrássy-ut világvárosi forgalmán 
földalatti vasuttal akar könnyiteni és egyut- 
tal a városliget és a Dunapart között léte- 
sit csudálatosan gyors közlekedéset. A vasut 
az utczakövezet alatt mindvégig kettős vá- 
gánnyal az utczák irányát követve fog épülni. 
a hbázak pinczealapjainál nem lesz mélyebb, 
tehát az épületeket nem fogja érinteni. 

A vonal a Vigadó-utczából indulva a 
Gizella-térre, a Harminczadjjutczán át, s az 
Erzsébet sétány mentén a Deák-térre jut. 
Innen a Váczi-körut alatt tovább Andrássy- 
utig, s ennek egész hosszában a városligetig 
hol az artézi kutnál végződik. Hossza 3.8 ki- 
lóméter. 

Megálló helyek lesznek: a Gizella-té- 
ren, Deák Ferencz-téren, Váczi-köruton, az 
Operabáznál, az Oktogonon, a Vörösmarty- 
utczánál, a Köröndön, az Epreskert-utczánál, 
a Stefánia-uton és az Állatkertnél. A meg 
álló helyek közül csak az állatkerti van sz 
ut felszinén, a többi a föld alatt. 

A városligeti végpontnál a vágány ösz- 
szeköttetést nyert az Arena-uti vonallal. A 
vasut szabványos nyomtával épittetik, ugy, 
hogy a rajta közlekedő kocsik a közuti vas- 
utakra is átmehessenek. Ezen földalatti vas- 

utnak külön áramfejlesztő telepe lesz. 

A vasut alagutjai nagyban hozzá fog- 
nak járulni a város utczáinak vizmentesité- 
séhez, a mennyiben vizlevezető ereszekkel 
lesznek ellátva. 

Az Andrássy-ut hosszában fekvő lég- 
szesz és vizvezetéki csövek a vasut alagutja 
által egyáltalában nem fognak érintetni, csak 
a belváros némely utczájában kellend a csö- 
veket elrendezni. 

A megállóholyeknél az alagut mindkét 
oldalán egy-egy 3 méter széles perron lé- 
tesittetik, melyekhez az utczáról 19 lépcső 
fokon lehet lejutni. A lépcsők bejárásai fölé 
vas- és üvegekből kiállitott csarnokok épit- 
tetnek. A megállóhelyeken tartózkodás lénye- 
gesen kisebb lesz. Egy-egy koecsi 40, szük- 
ség esetén 45 utast fogadhat be. A kocsik 
és az alagut világitása izzó lámpákkal tör- 
ténik. 

Szellőztetés czéljábél minden kocsisza- 
kasz mindkét oldalán van egy villamo- 
san hajtott ventilátor. Az ut jelzése önmü- 
ködőleg történik és a készülék figyelmezteti 
a közönséget a legközelebbi megállóhelyre, 
hogy idejekorán készülhessenek a kiszállásra. 

A kocsik 2 perczenkint fognak indal- 
ni és óránként 20 kilométer átlagos sebes- 
séggel haladnak ugy, bogy a vigadótértől a 
váro ligetig terjedő 3.8 kilométernyi utat a 
megállóhalyeken töltött időt is beleszámitva 
10 percz alatt fogják megjárni. A kocsik az 
egyik vágányon oda a másikon vissza szaka- 
datlanul fognak közlekedui. 

Feltétlen biztonságot nyujtó berende- 
zések által minden balesetnek eleje vétetik. 

A menetjegyek-t automaták fogják szol- 
gáltatni de minden állomáson lesz egy alkal 
mazott, a ki pénzváltással foglalkozik. 

A vasut épitése az engedélyezés után 
azonnal mindkét végpontján fog megkezdet- 
ni és egy év alatt fog a forgalomnak áta- 
atni. 

LEGUJABB. 
(Az Ellenzék eredeti táviratai.) 

Reformátusok a király előtt. 

Budapest, jan. 25. 

A reformátusok küldöttsége Tisza Kál- 

mán és Kun Bertalan püspök vezetése alatt 
kihallgatáson volt ő Felségénél. 

Kun Bertalan püspök megköszönte a 

királynak, hogy jóváhagyta a zsinati határo- 

zataikat, 
Ő Felsége örömét fejezte ki, hogy ezt 

tehette. 
Reméli, hogy a reformátusok mindezt, 

mind az ország egyéb törvényeit mindenkor 

a legszigorubban betartják. 

A király a reformátusok kifejezett hü- 
ségét kegyesen fogadta. 

Wosinszky plébános legujabb nyi- 
latkozata. 

Budapest, jan. 25. 

Wos-inszky apátplébános a Perczel- 

féle reverzális ügyben ma egy hosz- 

szabb nyilatkozatot tett közzé a Magyar 

Állam ellen. 

A lap állitólagos ferditéseit megtámadja. 
Végül kijelenti, Wosinszky nyilatkoza- 

tában, hogy ha az illető lap vissza nem vonja 

állitásait, a törvény előtt fog ellene fellépni. 

Fejérváry nemi mond le. 

Budapest, jan. 25. 

A ,„Neue Fr. Presse" jelenti hogy Fehér- 

vári Géza honvédelmi miniszter elhatározta, 

hogyha vot is valaha szándékában a minisz- 
terségről lemondani a mostani viszonyok kö- 
zött mindenképen megmarad miniszternek. 

(Igen ha megtartják.) 

Egy hires czimbalmos halála. 

Budapest, jan. 25. 
Pintér hirneves czimbalmos, kinek 

neve a külföldi udvaroknál is ismeretes, ma 

meghalt. 

Öngyilkesság. 
Bécs, jan. 25. 

Itt óriá:i szenzácziót keltett, bogy Jagues 

Bécs belvárosának képviselője ma délután 

főbe lőtte magát. 

Jadues a német 

egyénisége volt. 
Utóbbi időben buskomorság jeleit le- 

hetett rajta észre venni. 

Az öngyilkos képviselő Gruebl alpol- 

gármester sógora volt, s azzal közösen ügy- 

védi irodát tartott. 

Ma délig az alpolgármester hivatalos 

helyiségében dolgozott. 

Fé' egy órakor két golyót rőpi- 

tett agyába. 

Az öngyilkos több millió forintot ha- 

gyott hátra. 

szabadelvüek vezér-, 

Bécsi üdvözlet a Szerb miniszter- 

elnöknek. 

Budapest, jan. 25. 

A bécsi külügyi hivatal táviratilag üd- 

vözölte Szimicset a szerb minitzterelnököt. 

A bivatal kifejezte az osztrák-magyar 

kormány jó kivánatát. 

Tüntetés a kormány m Ilett. 

Budapest, jan. 25. 

Debreczenből és Aradról jelentik, hogy 

a kormánypárti körök felsőbb utasitás foly- 

tán tüzzel vassal igyekeznek népgyüléseket 

összehozni, hogy a kormány egybházpolitikája 
mellett tüntethessenek. 

A görögtüzes demonstrátió iránt kevés 

hajlandóságot mutat a polgárság s csakis hi- 

vatalosan lesz lehetréges egy pár embert a 

kormány dicsőitésére összehozni. 

Nagy bukás. 

Nagy-Várad, javn. 25. 

Itt oriási szenzácziót keltett a Pili- 

tzer testvérek bukása a kiknek Biharmegyé- 
ben három helyen nagy bérletük van. 

A passzivák 60.000 forintot tesznek. 

Nem kevesebb mint 37 pénziutézet van 
érdekelve. 

Válság Szerbiában. 

Belgrád, jan 25. 

A válság még mindegyre tart s fenye- 
gető jelleget kezdett ölteni. 

Az uj miniszterelnök Szimics, midőn 
tegnap először a skupstinában megjelent, rop- 

pant lenézőleg és barátságtalanul fogadtatott. 

Elnök a gyülést megnyitván Szimics 
miniszterelnök fel akarta olvasni az uj kor- 

mány programmját. 
Alig kezdett azonban a felolvasásba, 

óriási lárma és zaj keletkezett, ugy, 

hogy a miniszterelnök kénytelen volt abba 

hagyni a felolvasást. 

A zaj csillapultával az elnök rá sem 
hederitve a miniszterelnökre, Popovicsnak 

adott engedélyt a felolvasásra. 

Mialatt Popovics beszélt, a megsértett 
miniszterelnök oda sietett az elnökhez és fel- 

világositást kért törvénytelen eljárása felől s 

utasitotta az elnököt, hogy vonja meg a 

szót Popovicstól, mert felolvasását be akarja 
végezni. 

Az elnök és miniszterelnök között e 
miatt heves szóváltás támadt s egyszerre 
akkora zaj keletkezett, hogy Popovics kény- 

len volt beszédét ebba hagyni. 

Ezt az alkalmat felhasználta a minisz- 
terelnök s ujra belekezdett felolvasásába. 

Azonban alig olvasott el egypár mon- 

datot, tiltakozni kezdtek ellene a képviselők 

s folytonos közbekiáltásokkal zavarták a mi- 
niszterelnököt. 

Szimics miniszterelnököt felingerelvén a 
rendzavarás, erélyes hangon kelt ki a ra- 

konczátlankodás ellen. 
De alig hangzottak el szavai, a nagy po- 

kolilárma észajkeletkezett. 

A képviselők felugráltak a pa- 

dokra és ökleikkel fenyeget- 

ték a minisztereket. 
A miniszterek látva a durva erőszakot 

odahagyták az üléstermet. 

A képviselők utánuk kiáltották: „mema 
kelletek nekünk, ki velük ! 

„Éljen a király, alkotmány és a nép 1" 

Nemzeti szinház. 
Kolozsvárt, péntek, január 26 án, 1894. 

Bajnoczy Valéria vendégfölléptével : 

A vVADORZÓK. 

Felelős szerkesztő: 

BARTHA MILÓ. 
Segédszerkesztő és kiadólaptulajdonos 

"AGYARY ÁLY. 

NYILTTÉR. 

Egy már ügyvédi gyakorlottsággal biró 

ügyvédjelölt előnyös feltételek mellett 

DPr. Breecher József 
beszterczei ügyvéd irodájába azonmal 
felvétetik. - A ki románul is tud, előnyben 

részesül. (1-1) 

A t. cz. közönségnek előzetes értésére 
adjuk, - hogy néhai Senn Ede vasöntőde- 
és gépgyárát megvettük és előreláthatólag 
már 4 hét mulva teljes üzembe hozzuk. 

Rónay-testvérek, 
(1-8) okleveles mérnökök. 

Uj táncz tanfolyam ! 
Alólirott folyó évi febrmár hó 

6 án uj tanfolyameot nyitok. 

Magán bázaknál vagy intézetekben ala- 
kult Coloneok bejelentését, valamint en- 
ját táncztermembeni beiratkozást minden jdő- 
ben eszközlök Szesz á k Ferencz kocsigyá- 
ros házában Nagymalom-utcza 7.-ik számu 
lakásomon. 

Kiváló tisztelettel : 

Major József, 

okleveles táncztanitó. (1-1) 

.
.
.
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FLDENZEK (80) Jauuár 25. 

Y 

Felhivás bérleti pályázatra. 
Koozsvártt, Nagy-utcza 53. sz. alatt fekvő, a m. kir. állam- 

vasutak tulajdonát képsző telek, folyó évi január hó 1-től 

számitandó egy vagy több (3-5) évre bérbe adatik, hat heti 

felmondás mellett. 

Bérelni kivánók felhivatuak, hogy irásbeli, kellően bélyegzett 

ajánlataikat folyó évi január 30-ig (déli 12 éráig) 

a m. kir. éllamvasutak kolozsvári üzletvezetéségénél (E. M. K. E. 

palota, II. emelet, házgondnokság) adják be. 

Később érkező ajánlatok nem fognak figyelembs vétetni. 

Kolozsvártt, 1894. évi január 22-én. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.) 80. [3-8] Az üzletvezetőség. 

........ 

Sz. 26-1894. 90. (1-1) 

Hirdetmény. 

A sz.-udvarhelyi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről 

közhirré tétetik, hogy az udvarhelymegyei tiszti nyugdij, mint végrehajta- 

tónak bethlenfalvi Osváth János és neje Soó Rozália végreh
ajtást szenvedő 

ellen 100 frt s jár. kielégitése végett, ezen kir. törvényszék területéhez 'ar- 

tozó, Bethlenfalva község 37. sz. tjkvben alperes Osváth János és neje Soó 

Rozália novére irt A t 70. hrsz. ház és beltelek 400 frtnyi, A t 168/1. 

hbrsz. kaszáló 15 frt, A t 1880. hrsz. szántó 36 frt, A t 2070. kaszáló 5 

frt, A t 2206., 2207., 2208. hrsz. szántó 87 frt, A t 2276/31. hrsz. erdő 

44 frt, A t 28316. hrsz. erdő 36 frt, A t 2503,9. hraz. erdő 3 frt, A T 

2676/18. hrez. erdő 4 frt, A t 265267. hrsz. erdő 4 frt, A t 2777., 2778., 

277911. hrsz. kaszáló 97 frt, A t 278614. brsz. erdő 3 fre, A t 284112. kersz. 

szántó 2 frtnyi kikiáltási árban, a mely összeg egyszetsmind kikiáltási ár 

ie, 1894. évi Mározius hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor a sz.-udvarhelyi 

kir. törvényszék tikvi hivatal helyiségében megtarandó nyilváno
s árverésen 

a legtöbbet igérőnek el fognak adatni. 

A venni szándékozók a becsárnak 100/0-át készpénzben, vagy óva- 

dékképes papirban kötelesek a kiküldött kezéhez letenni. 

Az árverezési további feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir.
 telek- 

könyvi hatóságnál megtekinthetők. 

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Sz.-Udvarhelyut, 1894. évi január hó lé5-n. 

Dr. VOITH GERŐ, 
kir. törvényszéki egyesbiró. 

A székely-udvarhelyi Székely-egyleti első ta- 

1894-ik évi rendes közgyülését 

2) Igazgatósági és felügyelő-bizotösági tagok választása. 

3.) Az alapszabályok némely pontjainsk módositása 

) 4.) Szabálysserüű inditványok tárgyalása. 

mely a gyülés előtt legalább 2 nappal a jelentkezők jogosultságát 

A birálja meg, a részvényeket letétbe veszi és a közgyülés után ki- 

) adja és ennek határozata ellen a közgyüléshez van csak folyamo- 

É dásnak helye. A gyülés előtt való nap esti 6 érakor záródik a 

jogo 

eseceeseceeses.... 

MEGHIVÁAS. 

karékpénztár részvénytársaság 

február hó 25-én délelőtt 10 érakeor 

saját helyiségében tartja meg. 

TÁROYSOROZAT: 

1.) Az igazgatóság előterjesztése, kapcsolatban a felügyelő- A 

bizottság jelentésével, az 1893. évi zárssámadások meg- A 

vizagálása tárgyában. Exek alapján a mérleg megálla- 

pitására és a nyereség felosztására vonatkozó igazga- 

tósági javaslat tárgyalása. 

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1894. január 22. 

Az igazgatóság. 

40. § Az igazgatóság egy három tagu bizottságot küld ki, ' 

sultak ata és jelentkezése. 83. (2-8) ivál 

ébenfa-fuvola. 
Megtekinthető : 

az Árverési Csarnokban. 
s8 (1-1) 

Ezennel van szerencsénk becses tudomására hozni, hogy a 

cs. kir. szab. triesti általános bitositó társaság (Assicurazioni Generalli) 
valamint a 

Magyar jég- és viszont-biztositó részvénytársaság 
és az 

Első o. általános baleset ellen biatositó társaság 
kolozsvári főgynökségét átvettak. - Ennélfogva kérjük mindennemü tüzbiztosításait, épületek, tak

armány- 

és aratási készletekre, valamint egyéb ingéságokra nálunk feladni. - Elfogadunk továbbá
 életbiztositásokat 

minden módozat szerint, valamint jég- és baleset elien való biztosításokat a lehető legjobb és legolcsóbb feltéte- 

lek mellett. 

Biztositási feladmányait kérve és várva, vagyuak 

77. (2-8) 

kiváló tisztelettel 

BOGNÁR, SZÁNTÓ és FLEISCHL. 

U 

20 frt, 22 frt, 25 frt. 
20 frttól kezdve. 
9 frttól kezdve. 

25 trt. 
87. (1 

Körköpenyek vattázva.... 

Körköpenyek szőrmebélléssel.... 

Jaguettek vattázva........ 

Hosszu szinházi köpenyek vattázva .. 

A CZÉG TELJES FELOSZLÁSA MIATT 

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT 

RENDES SZIDOR és TESTVÉRÉNÉL. 
Az összes raktáron levő áruk bámulatos olcsó áron elárusittatnak. 

Confectió és divatáruk : 

-x) 

er 

Tiroli Loden dupla széles. métere -.40 kr. 

Női posztók minden szinban....p 120 bkr. 

Női posztók mineen szinben .. -70 kr. 

.. öakacsa GÁ 

MEGHIVÁS 

4 takarékpénztár részvénytársaság 
: k 

E s 
. 

ű 

. 

A zalatnai 

. 

remdes évi 

özgyülését 
. évi február hó 11-én d. e. 11 órakor 

tartja mneg 

saját helyiségében, 

melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak. 

TÁRGYSOROZAT : 

1.) Igazgatósági jelentés az 1893. évről. 
2.) Felügyelő-bizottság által megállapitott zárszámadás 

helybenhagyása és a nyeremény felosztása. í 
3) Inditványok. 

Zalatna, 1894. évi január hó 28. 

4) 87. (1-1) 

ZSIR UGLISZT 
az elismert legjobb, legolcsóbb és legártal- 

s matlanabb mosó- és tisztitó-szer. 

Teljesen klórmentes. Nincs többé szappanszag. 
Ragaszkodjék szigoruan a következő 

használati utasitáshoz: 

1/, kgr-mos csomag 50-60 liter forró vizben feloldatik ebbe a 

ruha szükség szerint 2-12 órán, legczélszerübben éjelen át be 

lesz áztatva. Szappan. szóda vagy hamuzsir használata teljesen 

felesleges. Nagyon szennyes helyek csak egy kevés száraz mirlug- 

liszttel bedörzsölendők. Kézzel vagy géppel való rövid mesás után 

tiszta, vakitó fehér ruhát nyerünk, s e mellett a ruha színe és 

szövete épenséggel nem szenved, A mosás jelentékeny Idő, manka 

és pénzmagtakaritással Jár. 

Csak a „Dr. LINCK-féle zsirlugliszt" muenmt minden 

hártókony alkatrészektől. 

s UTAÁMNZÁSOTÓL OVAODU. S 
RAKTÁR KOLOZSVÁRTT: ifj. Pere István, Csiky Imre, 

Kónya Sándor, Flóra Gyula és Tihanyi Adolf uraknál 

61. (2-6) 
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MATUTSEK JÓZSEF 
-a a7. ev ota temnálló - 

férfi-, női- és gyermek czipész-üzlete 
sa Kolozsvártt, e 

Fótér 38-ik szám alatt, 
a volt HUTFLESZ-féle üzlethelyiségben. 

1885. budapesti orsz. 9. 
kiállitáson jury-tag. 788 /é 
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Megrendelések beküléött mérték vagy lábbeli minta után a leg] 

anyagból és divat szerint, gekotőlog gyorsan teljesittetnek. 
36. (6-x 

É 
Szönyegek és függönyök rendkivül leszálliiott áren. 

Nyomatott Magyary Mihály könyvnyomdájában Kolozsvártt, belközép-utcza 88. sz
ám. 
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